

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 37.

AÑO XXXIV.—NUM. 9292

MADRID.—VIERNES 31 DE AGOSTO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas
flegmas de cualquier procedencia. Las he-
ridas, dolores reumáticos, contusiones, ja-
quecas, quemaduras y hemorragias. Se
recomienda en sustitución del arsénico
para varios de los casos citados.
Por mayor, D. Melchor García, Tetuan,
núm. 15, Madrid, y por menor en las prin-
cipales farmacias.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 30 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA
tarde los siguientes DESPACHOS
TELEGRAFICOS:

Viena, 30.
El conde de Paris, nieto de Luis Fe-
lipe, rey que fue de Francia, ha dirigi-
do hoy á todas las cortes de Europa
una circular noticiándole el falleci-
miento del conde de Chambord: la
circular está firmada por Felipe, con-
de de Paris.

Berlin, 29.
Ha sido convocado el Reichstag ale-
mán, tan solo para discutir y aprobar
la ejecución provisional del tratado
de comercio con España, que se había
declarado ilegal.

También se cree que se discutirá
el convenio relativo á las pesquerías
del Norte.

Paris, 30.
El Journal des Debats anuncia que
los Sres. Bismarck y Kalnoky cele-
brarán hoy una entrevista en Salz-
bourg.

Viena, 30.
Los dos archiducos hermanos del
emperador de Austria hicieron ayer
una visita al conde de Paris.

El conde de Paris hará el viernes
próximo una visita al emperador de
Austria.

El duque de Chartres, hermano del
conde de Paris, llegó esta tarde á esta
corte.

El duque de Anumale, tío carnal de
los dos príncipes de la casa de Or-
leans, llegará el viernes por la tarde.

Fabra.

Lo más saliente de la prensa de la
mañana es la carta de Biarritz que pu-
blica el Liberal.

En ella se reflejan las opiniones de
los Sres. Martos, Romero Robledo,
Castelar, Leon y Castillo y algunos
repúblicanos que no cita.

El Sr. Martos insiste en pedir un
gabinete Posada de amplia concilia-
ción.

«Poner al rey—dice—en la dura al-
ternativa de decidirse por alguna de
estas dos intransigencias igualmente
censurables, será una desdicha de que
ningun partido sinceramente monár-
quico puede querer hacerse responsa-
ble. ¿Y qué remedio queda? El que
antes de ahora defendí como mejor, y el
que defiendo hoy como único: la unión
de ministeriales é izquierdistas, de
que sea prólogo expresivo un gabinete
Posada Herrera.

Para esta unión el único obstáculo
es el Sr. Sagasta. Su continuación en
el gabinete provocaría nuevos anta-
gonismos é irritaría aun más de lo
que ya lo están otros antiguos. Fuera
del gabinete el Sr. Sagasta, la unión
quedaría firmada, si estas Cortes res-
tablecen el sufragio universal antes
de disolverse.»

Idé aquí la síntesis del pensamiento
político del Sr. Romero Robledo:

La crisis es inminente. Puede resol-
verse ó con la izquierda ó con el par-
tido conservador; debe resolverse con
el partido conservador. No queremos
el poder; le aceptaríamos como una
desventura.

Si el partido conservador no es llama-
do al poder no se entregará á una
política pesimista como alguien ha
dicho, pero sería injusto pedirle que
siguiera tan viva como ahora su fe y
que no se entibara sus entusiasmos.

Palabras del Sr. Castelar: «La idea
del viaje del rey es una torpeza del
gobierno del Sr. Sagasta que puede
provocar grandes conflictos.

Los motivos que tiene el gran ora-
dor para rechazar las alianzas de Es-
paña con Alemania son éstos:
«Alemania es un país dominado por
el socialismo y nosotros somos un país
en el que impera el individualismo;
Alemania es un país donde el cesarismo
pesa con todas sus intransigencias,
y nosotros un país donde la demo-
cracia triunfa. Alemania es un país
de la raza latina; y nosotros un
país de la raza germánica; ¿qué puede
significar una alianza entre los dos? ¿Qué
ventajas habría de traernos? Se que-
re hacernos cómplices de una amenaza
para la república francesa, y lo que
es más grave, de herir los sentimien-
tos de nacionalidad y de independen-
cia de un pueblo vecino y hermano. Le
pregunté despues de esto, qué pensa-
ba de la actual crisis política, y me
contestó: «Lo del baturro del cuento.»

El Liberal da también á conocer la
opinión del Sr. Leon y Castillo relativa
á la marcha política.

Hé aquí las palabras, conceptos y
juicios que atribuye nuestro colega
al ex-ministro de Ultramar:

«La avenencia entre ministeriales é
izquierdistas es ahora más necesaria
que nunca. Se realizará si se no olvida
que la cuestión está en ser monárqui-
cos ó no serlo. ¿Quiéren los izquierdis-
tas la monarquía? Pues deben rodear-
la de todos los prestigios posibles más
bien que dirigirse á ella con imposi-
ciones poco políticas y nada prudentes.
¿No la quieren? Pues deben decirlo
francamente.

Nosotros, porque queremos la mo-
narquía y la libertad, es por lo que no
aceptamos la reforma constitucional,
como la izquierda la propone, y por-
que queremos ir á ella por medio de
leyes orgánicas, en las que se desar-
rolle todo el programa del partido li-
beral. Queremos universalizar el su-
fragio, pero no el sufragio universal.
Si los izquierdistas aceptan estas ba-
ses de alianza y estos propósitos de
reforma, el conflicto está resuelto.

Mi fórmula es esta: ó ser monárqui-
cos ó no serlo. De todos modos hace
falta que se forme un ministerio de
fuerza y de prestigio, compuesto de
personas de verdadera influencia y
autoridad, para que sean la promesa
seria de una política verdaderamente
liberal y reformista.»

«El elemento salmeroniano, ni ha
visto con gusto los últimos sucesos,
ni puede conformarse con que, como
junta directiva de un partido, los sor-
prenda una insurrección hecha á nom-
bre de ésta, de la que no tenía la me-
nor noticia, ni quieren consentir que

la dictadura del Sr. Ruiz Zorrilla signi-
fique lo que hasta ahora ha signifi-
cado. No es que se entibie en ellos la
fe republicana, es que no pueden con-
formarse con el papel de cómplices,
sin voz ni voto, que se les ha hecho
representar.

A raíz de la sublevación de Badajoz
quisieron dimitir y protestar. Si no
lo hicieron fue por temor de que se
entendiera que seguían el sistema de
los conservadores y los constitu-
cionales, que renegaban de todos los pro-
nunciamientos en que no triunfan, y
querían librarse de las molestias ó de
las persecuciones que dichos sucesos
podían traer.

Ahora ya es otra cosa. Los elemen-
tos á que nos referimos solo aguardan
á conocer la solución que tiene la ac-
tual crisis política, para realizar su
protesta. Con esta tendencia están,
entre otros, según mis noticias, los
Sres. Azcarate, Muro, Fernando Gon-
zález, Cervera y Uria.

Las anteriores palabras las deduce
el correspondiente de un periódico demo-
crático, despues de la entrevista que
tuvo en la frontera con un ex-minis-
tro del partido.

El examen de las cuestiones políti-
cas del día, deduce el Imparcial esta
afirmación:

«Presenta la política de este país
desde hace algún tiempo tales anomá-
lias, que no nos asombraría ver vivir
hoigadamente cinco meses más á este
ministerio.»

Se dice que el rey irá á Inglaterra
despues de visitar al rey de los belgas.
No hay, según nuestros informes,
nada de esto.

El delicado estado de salud de la
reina Victoria y la circunstancia de
asistir el príncipe de Gales á las ma-
nuebras militares de Alemania, im-
piden incluir á Inglaterra en el itinerario
de las naciones que ha de visitar
S. M. en esta expedición.

El alcalde de Denia, cumpliendo un
acuerdo del ayuntamiento, ha dis-
puesto que sean admitidos en las es-
cuelas públicas los alumnos de cinco
á trece años sin pagar retribución de
ningún género. El bando de la autori-
dad local revela el interés que aquella
corporación se toma por la enseñanza
gratuita y popular y el celo de su dig-
no alcalde D. Manuel Gabala. Es un
documento que honra al ayuntamiento
de aquella importante población
valenciana.

Los timadores han sufrido un gran
quebranto en la Coruña, donde se pro-
ponía parar durante las próximas
fiestas. También han sufrido algunos
chascos en Santander y San Sebastián.

La Iberia espone la situación de la
izquierda dinástica, en las siguientes
líneas:

«El estado de la izquierda lo prueba
el hecho de que haga lo menos ocho
meses que no se ha reunido la junta
general que forman los senadores y
diputados.

Ha habido en el directorio un ver-
dadero temor de reunir esta junta du-
rante la legislatura, y es un temor
justificado.

El día que se reuna puede acabarse
la izquierda.»

El señor duque de la Torre se de-
tendrá dos días más en Madrid, porque
ha llegado á esta corte su sobrino el
mariscal de campo, D. José Chinchilla,
procedente de Cuba.

Un periódico de oposición cree que
las Cámaras reanudarán sus tareas lo
más pronto el 15 de noviembre próxi-
mo.

Habiendo dicho la Iberia que aun
gobiernando la izquierda, incluso el
Sr. Montero Rios, con su famoso lema
«Constitución de 1869 y jefatura del
duque de la Torre», el Sr. Ruiz Zorrilla
no renunciará á sus propósitos in-
quebrantables, es decir, á sus propó-
sitos de perturbar al país con revolucio-
nes insensatas, aun cuando los iz-
quierdistas hicieran triunfar aquella
Constitución, declara hoy el Porvenir,
órgano del Sr. Zorrilla, que el partido
democrático-progresista pide algo más
que el restablecimiento de la Consti-
tución antedicha, y que como de la iz-
quierda solo podría esperar los me-
dios legales, de que hoy carece, para
la restauración de aquella forma de
gobierno, en que no caben los poderes
hereditarios, irresponsables é inamoviles,
una vez replanteado el código
revolucionario, no tendríamos por qué
temer daño alguno ni menoscabo á
obstáculo insuperable que no pudiera
arrollarse con fáciles victorias.

Puede asegurarse, dice un periódico
de la mañana, que todos los indivi-
duos importantes de la mayoría iz-
quierdista entienden que sería un grave
mal para los elementos liberales dinás-
ticos la formación de un ministerio
contrario á toda inteligencia con
los izquierdistas. Y añade:

«En este sentido opinan los señores
marqués de Sardoal, Navarro Rodri-
go, Albareda, González (D. Venancio)
y el mismo Posada Herrera, á pesar
de las seguridades que dá la Corres-
pondencia de que el ex-presidente del
Congreso es uno de los más fervorosos
partidarios del Sr. Sagasta.»

La CORRESPONDENCIA insiste nue-
vamente en afirmar que la política del
Sr. Posada Herrera es la del presi-
dente del Consejo de ministros. Los
ministeriales declaran que no podrá
citarse un texto ni una afirmación au-
torizada del ilustre presidente del
Congreso, en que se diga lo contrario.

Por lo demás, si los Sres. Albareda
y Leon y Castillo, son partidarios de
una política de feconda conciliación
y prudente concordia, no por ello es-
tán dispuestos á hacer concesiones
que pudieran desamparar á las ins-
tituciones ni al poder.»

El Sr. Sagasta ignoraba lo que di-
cen la Patria, el Diario Español y el
Imparcial relativo á la publicación de
sus discursos y remisión á los alcal-
des. Es más, si lo hubiera sabido y le
pidieran autorización, no consentiría
á ningún amigo suyo que hiciera se-
mejante tirada.

El presidente del Consejo es perfec-
tamente extraño á la publicación de
sus últimos discursos.

El Porvenir publica el siguiente te-
legrama de Paris, relativo al parade-
ro del Sr. Ruiz Zorrilla:

«Desmista terminantemente los

absurdos rumores que se hacen circu-
lar sobre el paradero del Sr. Ruiz Zor-
rilla, que está en Suiza.—Guardia.»

Leemos con sentimiento en la Fe
que en las cercanías de Loewenberg
ha ocurrido un hecho que no tiene pre-
cedente en la historia de la crimi-
nología.

Un aldeano, llamado Schaefer, hizo
beber á sus seis hijos cierta cantidad
de aguardiente: despues subió al gra-
nero, fué llamándose uno á uno, y los
ahorcó de una viga, por orden de edad
y estaturas. Acto seguido el asesino
se ahorcó del último clavo.

El mayor de los hijos, una niña de
10 años, no quiso acudir al llamamien-
to de su padre, y echó á correr, refu-
giándose en casa de unos vecinos.

La Fe añade que mientras duraba la
espantosa escena, una vaca atandón
el establo, y Schaefer salió en su bus-
ca, atóla tranquilamente al pesebre,
y volvió á emprender su criminal ope-
ración.

Nos parece que este último hecho
prueba el estado de locura del crimi-
nal.

Un importante periódico de Paris,
el Temps, publica un notable artículo
de fondo elogiando la actitud serena
del rey de España y de su gobierno au-
to el movimiento revolucionario. Dice
que en el primer momento se creyó
que la corona llamaría al poder al
partido conservador, y que el señor
Canovas había sido llamado por tele-
grafo. El diario parisien consignaba
que el rey demuestra poseer grandes
cualidades y no dejarse llevar de las
impresiones del momento, ni ceder al
pánico, y que, si bien reformando el
ministerio, mantendrá á Sagasta con
los principales colaboradores del partido
liberal en todos sus matices.

Esperase, añade, que el nuevo gabi-
nete restablecerá las garantías cons-
titucionales, y declara que han sido
también grandes la prudencia y reflexi-
ón notadas en las manifestaciones
de la política exterior española.

El fondo del artículo revela muchas
simpatías al rey; adviértese en la
prensa francesa un cambio favorable
á nuestras instituciones.

Se ha concedido al ilustre médico don
Francisco Alonso Rubio la gran cruz de
Carlos III, en la vacante producida
por fallecimiento de los Sres. Gon-
zález de la Vega y marqués de Comillas.
Hoy publica la Gaceta el decreto.

El gobierno ha dispuesto:

1.º Que corresponda á la dirección
de Propiedades la aprobación de todos
los expedientes de subasta de bienes
nacionales y la adjudicación de las
fincas que á dichos expedientes se ro-
lievan.

2.º Que el conocimiento y resolu-
ción en primera instancia de las re-
clamaciones de derechos que se susci-
ten con motivo de las redenciones de
censos, incidencias de estos y de las
subastas que se verifiquen, es priva-
tivo de las delegaciones de Hacienda
en las provincias, las cuales deberán
ajustarse al procedimiento marcado
por la ley de 31 de diciembre de 1881
y á las disposiciones del reglamento de
la propia fecha.

El señor gobernador de la provincia
ha dictado órdenes ayer en averigua-
ción de un hecho salvaje que denunció

la Discusion, del que ha sido víctima
una niña de pocos años, sacada de la
Inclusa con engaño por una mujer que
se fingió su madre.

Dicen de Pontevedra que ha apare-
cido abogado en Mollabao el joven
D. Alvaro Ozores y Ozores, hijo de
aquella capital.

Han fallecido:
En Bilbao, el corredor marítimo se-
ñor D. Antonio Zuazo.
En Huesca, un hijo de D. Anselmo
Sopena.

En Barcelona, doña Petra Bosch y
Carbonell de Pratjusa.
En Santa Cruz de Tenerife, D. Jacinto
Casariego, tesorero de la delega-
ción de Hacienda de Canarias.

En Torreveja (Murcia), D. José
Boracion y Calderon.
En Murcia, D. Francisco Peña Gome-
z y D. José María Noguera Diaz.

En Santander, repentinamente, el
Sr. D. Fulgencio Soriano, presidente
de la diputación provincial. Pocos
momentos antes de ocurrir esta des-
gracia había regresado el Sr. Soriano
del cementerio, acompañando el ca-
daver de uno de sus íntimos amigos,
sintiendo indispuesto y dejando de
existir á los breves instantes.

En Alicante, D. José Ramon Soler,
padre del bajo de zarzuela D. Mi-
guel.

En la Coruña, á los 22 años, don
Antonio Ozores Pedrosa, hijo del conde
de Priego.

En Santovenia (Valladolid), á los
72 años, D. Félix Alvarez del Manzano
y Menéndez.

En Granada, la madre del cate-
drático de aquel instituto D. Rafael
García Alvarez.

En Ferrol, el contador de fragata
D. Antonio Salgado Araujo y Hurtado,
y D. Calixto Romero y Donallo,
ingeniero jefe de segunda clase de la
armada.

Nuestro correspondiente de San Ilde-
fonso nos envia con fecha 29 las si-
guientes noticias:

«Ofreci en mi anterior dar á ustedes
algunos detalles del espléndido choco-
late y refresco que ayer tuvo lugar en
Quitapesares. Esta posesión (propiedad
de D. Agustín Diaz Acero) mide
unos 300 fanegas: la casa principal, ó
mejor dicho, palacio, es grandiosa, y
su mueblaje lujoso y de exquisito gusto.
En él hay, además de espaciosos
salones, un magnífico despacho, un
salon de billar sumamente cómodo y
un oratorio, cuyo retablo soberbio y
ricamente ornado, es una obra artísti-
ca de mérito. Dicho señor, con motivo
de ser su santo ayer 29, obsequió á
varias familias residentes en este real
sitio, entre las que tuvimos el gusto
de ver á las de Dumont, Ruiz de Alca-
lá, Redondo, Subiela, Alba, Cachena,
Saura y Goñi, así como á los señores
Retortillo, Pico, marqués de Najera,
Letamendi, Fojar, Aparicio (D. Rami-
ro), D. Pedro de Borbon, Marchesi,
marqués de Sotomayor, Enrie, Cortés,
Torres, brigadier Bustamante é
hija, Gurowski y Aguirre. Los convi-
dados eran en número de 34, siendo
conducidos, en su mayor parte desde
la Granja, en los carruajes del señor
Diaz Acero, Ruiz de Alcalá, Najera é
Infanta doña Cristina.

La fiesta empezó á las cinco de la
tarde con un delicioso chocolate y re-
frescos, que fueron servidos en los

Solo se escuchaban remotamente los acordes de
la orquesta.

El joven abrió la puerta con gran precaución.

Entró, á través del gabinete andando á pasos
furtivos, se dirigió hacia el portier de tapicería
que ocultaba la puerta del salon vecino, lo levanta-
do y dirigió una mirada á este salon.

No parecía llegar nadie.

Entonces se acercó á una de las grandes cajas
de plantas trepadoras que por allí se veían, é hizo
jugar el resorte del cofrecillo, abriéndose la tapa
y volcándolo.

Cayó el reptil en el tiesto; pero adormecido como
estaba apenas se movía.

El reflejo de las cien luces que iluminaban el
invernadero producían un efecto muy raro en la
pescamosa piel de la víbora.

Al dejar Mauricio el terrible animal en el tiesto,
se dibujó una sonrisa maligna en sus labios y
dijo:

«Despiértate y mata!

Enseguida salió del tocador y fué á reunirse con
el lacayo que le esperaba abajo y al cual devolvió
el cofrecillo.

—Y bien, ¿qué?—le preguntó dicho lacayo.

—Ya está hecho—repuso Mauricio.

—¿Os espero con el coché?

—Sí, hasta que yo salga.

—Muy bien.

Y el lacayo que no era otro sino Gardier, se metió
el cofrecillo en uno de los bolsillos de su car-
rick y se alejó.

Dirigióse entonces Mauricio á la entrada prin-
cipal y empezó á subir la escalera.

Momentos despues anunciaban á la entrada de
los salones:

—El Sr. Mauricio Vasseur.

El joven fué á saludar á Ludovico Bressolles y
su mujer que se hallaban en el primer salon reci-
biendo á los invitados.

El ex-arquitecto le estrechó la mano.

Valentina le dijo con una sonrisa muy par-
ticular:

—¿Qué tarde venis, caballero!

—Es cierto, señora, y bien á pesar mio... He te-
nido que llegarle á la imprenta de mi periódico
á corregir unas pruebas de un artículo...

—Dadme vuestro brazo,—repuso Valentina,—
y venid á dar una vuelta por los salones. Recibiréis
los elogios que mereceis, pues la decoración que
habeis aconsejado produce con la luz artificial un
efecto fantástico.

LV.

Mauricio llevó en efecto á Valentina junto á
una ventana, donde quedaron completamente ais-
lados por mas que estaban á dos pasos de la mul-
titud.

—Ahora,—la dijo,—hablad de prisa... ¿De qué
se trata?

—Se trata,—repuso Valentina,—de que os mos-
treis muy amable con Maria desde hoy... en una
palabra, que le hagais el amor...

—¿Hacer el amor á vuestra hija?—repuso Mau-
ricio estupefacto creyendo que se le tendía un
lazo.—¿Y me lo proponéis vos misma!

—Sí.

—Eso es un desatino.

—De ningún modo... Demasiado se que no amais
á Maria, puesto que me amais á mi... y precisa-
mente es en nombre de vuestro amor en el que os
pido que hagais la corte á mi hija.

—Os obedeceré en todo, pero querria saber...

—¿Por qué os doy esa orden ó mejor dicho por-
que os hago tal suplica?

—Precisamente.

—Os lo explicaré más tarde, cuando estemos so-
los.

—¿Acaso tiene sospechas el señor Bressolles?

—En este momento no, pero podria tenerlas; y
os indico el medio de hacerlas desaparecer; es
más, que no llegará á tenerlas nunca. Estad pre-
parado por si cualquier dia os pregunta acerca de
vuestra familia, vuestra posición, vuestros re-
cursos actuales, vuestras esperanzas de fortuna,
y preparad vuestra respuesta; estando prevenido,
será muy fácil.

Aumentaba el asombro de Mauricio.

—Pero en fin ¿qué es lo que sucede? ¿qué signifi-
ca esto?—preguntó.

—Repito que este sitio no es á propósito para
entrar en explicaciones... Sabed solo que he encon-
trado el modo de no separarme... Dentro de un
momento irá á esperaros al tocador y os dire de
lo que se trata.

Mauricio se estremeció.

—¿Es preciso que no vaya!—pensó.—¿Cómo se
lo impediria?

Y añadió en alta voz:

—¿Tengamos cuidado... nada de imprudencias...
¿Dónde está el Sr. Bressolles?

—Hace un momento estaba en el salon de juego,
—Id y aseguraos por vuestros propios ojos si
está aun allí. Haced de modo que pueda notar
vuestra presencia y no os separéis de su lado has-
ta que vaya yo mismo á buscaros.

—¿Temeis, pues, algo?

—Sí.

—¿Temo que nos vean juntos demasiado y co-
menten el placer evidente que siento de estar á
vuestro lado. Sabéis tan bien como yo que el mundo
es malo. Temo que llegue un comentario mal
intencionado á oídos de vuestro marido, turbe su
conciencia, y por lo tanto destruya nuestra segun-
didad. Evitemos hacernos el blanco de la maledi-
cencia, que se parece mucho á la calumnia en
aquello de que siempre queda algo.

—Tal vez tengais razon.

—La tengo de seguro, no lo dudeis.

—Pero ireis pronto á reunirnos conmigo?

—Os prometo que lo haré tan pronto como la
prudencia me lo aconseje.

Estrechó furtivamente Valentina la mano de
Mauricio, le dirigió una apasionada mirada, se
separó de junto á la ventana y se perdió entre la
multitud.

En pocos pasos llegaron á una especie de mon-
teculo formado de piedras en el cual se veía una
abertura tapada con un enrejillado sujeto con un
candado.

A través de dicho enrejillado se veía una esca-
la de hierro como las que se usan para bajar á
los pozos, la cual conducía á profundidades invisi-
bles.

El tío Violet abrió el candado, reparó el enreji-
llado, entró, volvió á cerrar la abertura, empezó
á bajar y desapareció.

Mauricio se quedó fuera, pero nosotros vamos
á seguir al cazador á su extraña jaula de reptiles.

La cueva podria tener tres metros de anchura por
otras tres de larga.

Estaba asegurada y las paredes cubiertas con
cemento.

En los ángulos se veían pedazos de rocas en los
cuales habían practicado algunos agujeros.

Una oscuridad casi completa reinaba en aquella
escavación, pues no tenía más luz sino la que pe-
netraba por la abertura que hemos descrito.

A pesar de esta oscuridad no vació el tío Vie-
lot.

Parecía ver claro en aquellas tinieblas, pues se
fué derecho á uno de los ángulos y metió el brazo
hasta el codo en uno de los agujeros.

—¡Oh!—dijo,—hé aquí una.

—Sacó el brazo del agujero teniendo en su en-

La primera de estas será verdaderamente excepcional. Se verificará, según nuestras noticias, de noche, y el globo irá alumbrado por luz eléctrica. En la parte inferior de la barquilla colgará un trapeo, en el cual ejecutará mis Leoná. Dará sus notables ejercicios. ¿Quién se coligará de sus dantes?

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 30 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 30. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 85.33.

Montevideo, 29. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Madrid, y continúa su viaje sin novedad.

Londres, 30. La prensa inglesa acepta de buen grado el tratado hecho por los plenipotenciarios franceses con el emperador de Annam en Hue, pero hace observar que no por eso todas las cuestiones pendientes con la China están resueltas.

El Times de esta tarde espera que Francia evitará toda clase de hostilidad contra la China, pues hay grandes intereses ingleses en aquel país.

Las cortes de Berlín, Viena y Bruselas tomarán el luto por diez días con motivo del fallecimiento de conde de Chambord, cuyo cadáver descansará al lado de las cenizas de su padre y de su madre en la iglesia de los Franciscanos, en Goritz.—Fabra.

El capitán general de Cuba, Sr. Castillo, saldrá de Madrid resueltamente el día 8 del próximo setiembre con objeto de embarcarse en Cádiz en el vapor que, con dirección a la Habana, saldrá de aquel puerto el día 10.

Hoy se han presentado al ministro de la Guerra los generales Sres. Prendergast y Chinchilla.

Los individuos del reemplazo de 1880 pasarán a la reserva en el próximo de 1881, a partir desde el 29 de marzo, en que comenzó su ingreso en caja con arreglo al real decreto de 24 de febrero de aquel año.

Como el tiempo que los soldados están en situación de licencia limitada se les cuenta como de servicio activo, no será óbice es a circunscribirse para el pase a la reserva cuando les corresponda.

Itinerario del viaje de SS. MM. a la Coruña.

Partirá el tren real a las ocho en punto de la mañana, de la estación del Norte, y llegará al Escorial a las 9:26; a las 11:39 a Avila; a las 4:3 tarde a Valladolid; a Palencia a las 5:36 tarde; a León a las 9:41 noche; a Ponferrada a las 1:31 mañana; a Monforte a las 8:56; a Lugo a las 12:21 tarde y a la cuatro y media harán su entrada SS. MM. en la Coruña.

Entre Ponferrada y Lugo se detendrá el tren para que los reyes puedan examinar las obras más notables de la línea.

En el consejo de hoy se ha acordado el sobreseimiento en la causa seguida en el juzgado de Estela, contra Baldouero Martínez, coautor de la muerte causada a Ramon Greño.

Los demás procesados todos pertenecientes a una partida carlista habían sido amnistiados anteriormente.

S. M. el rey recibirá en Coruña a las corporaciones y comisiones civiles y militares en el palacio de la capitania general o en el de la diputación provincial.

SS. MM. dormirán a bordo de la fragata Victoria.

Acompañarán al señor ministro de Marina en su expedición a la Coruña yitoral cantábrico, el jefe del gabinete particular, D. Juan Montojo, y el ayudante D. Nicolás Allende Salazar.

Desde 1.º de setiembre próximo la tasa de los telegramas para Buenos Aires y todas las estaciones de la república Argentina, será de 11 pesetas 82 y medio céntimos por palabra, a partir de Lisboa, por la vía Pernambuco.

El día 2 de setiembre próximo se abrirá al público la estación telegráfica de Miguelturra (Ciudad-Real).

En los días dos que SS. MM. permanecen en la Coruña, permanecerá en la fragata Victoria, buque insignia, el señor ministro de Marina.

No siendo posible al señor ministro de Marina, por la premura del tiempo, visitar, como se proponía, el departamento y arsenal del Ferrol, lo hará en diciembre próximo.

El ministro de Marina ha puesto esta mañana a la firma de S. M. el rey las disposiciones siguientes: Nombro primer comandante del aviso Sanchez Barcistegui al capitán de fragata D. Enrique Albacete, y segundo comandante del mismo buque al teniente de navío de primera don Alejandro Bouyon y Rabio.

Nombro comandante de la corbeta Villa de Bilbao al teniente de navío de primera D. Julian Garcia de la Vega.

Destinando para eventualidades al departamento de Cartagena al teniente de navío de primera clase don Andrés Revuelta.

Nombro primer ayudante de la mayoría general del departamento de Cádiz al capitán de fragata D. Enrique de Sotoca.

Ascendiendo a médico primero de la armada a D. Vicente Rodríguez del Campo, y a segundo al médico numerario D. Adolfo Nanez y Suarez.

Ascendiendo a alférez de navío a D. Mariano Perez de Guzman, don German Sañanes, D. José María Barrera, D. Claudio Alvar González, D. Ramon Lopez D. Enrique Vidaurreta, D. José de la Herrán, D. Antonio Espinosa, D. Rogelio Baeza, D. Manuel María Aguado, D. Victor Arco, don Manuel Perez, D. Fernando Rodríguez Palma y D. Manuel Calderon.

Esta mañana se ha reunido el consejo penitenciario, bajo la presidencia del Sr. Mansi, habiendo aprobado los primeros capítulos del reglamento de la cárcel-modelo de Madrid. Los tres antes seran discutidos y aprobados en las reuniones que celebrará el consejo mañana y pasado.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de Hacienda: Jublando al delegado de Hacienda don Ovidio D. José Nebot, y nombrando para dicha provincia al Sr. Santos,

de Córdoba; para esta al Sr. Gomez de la Torre, de Murcia; para esta al Sr. Martinez Cervero, de Terner; para Teruel al Sr. Carames, cesante, y para Pontevedra a D. Calvo Cortés, administrador de contribuciones de Madrid.

Seguramente el señor ministro de Hacienda no acompañará a S. M. el rey en su viaje a la Coruña.

Se encuentra gravemente enfermo el jefe de administración de aduanas D. Demetrio Delgado.

El director del ministerio de Ultramar Sr. Loren se encuentra algo más aliviado de su grave enfermedad. —Desoamos su completo restablecimiento.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos del personal de audiencias: Jublando al magistrado de Valencia D. José Chiclana y Vilches; nombrando para esta plaza a D. Ramon Cano Mastellon, presidente de la audiencia de Castellón; promoviendo a esta vacante al magistrado de Jativa don J. Colás Leiva y Bailester; nombrando magistrado de Jativa a D. Santiago de Tolo y Soler, juez de Bolognán; admitiendo la renuncia al fiscal de Linares D. Ramon Lopez P. nace de Leon; promoviendo a este cargo al magistrado de Jerez D. Ramon Barroeta Jimenez; nombrando magistrado de Jerez a D. Mariano del Pozo y Maccetti, juez del distrito de Santiago de Jerez; trasladando a la audiencia de Lugo a D. Waldo Cruz y Saco, magistrado de Santiago; a esta a D. Ramon Perez Vidal, que lo es de Lugo; nombrando presidentes de seccion de la audiencia de Córdoba a D. José Herrero y Mora; de Málaga a D. Manuel Izquierdo Díez; y de Huelva a D. Antonio Villanueva y Martin.

SS. MM. se embarcarán en la Coruña para Lequeitio y San Sebastian en la fragata Victoria. Los demás buques de la escuadra continuarán en la costa de Galicia.

El ministro de Manant acompañará a S. M. la reina de regreso de Galicia y permanecerá en la Granja con la real familia hasta la vuelta del monarca de su viaje al extranjero.

Escríben de Azpeitia que la reina doña Isabel se hospedará en el pintoresco palacio de Juán Torrea, propio de los señores condes de Guagu, distante de la población unos quinientos metros.

Segun personas autorizadas, S. M. tomará baños en el balneario de San Juan de aquella villa, a cuyo efecto se hacen tambien los correspondientes preparativos.

El ayuntamiento por su parte tambien hará cuanto le sea posible y le permitan los recursos, en obsequio de la augusta señora.

Se dice que la augusta señora llegará a Azpeitia el 8 del próximo mes de setiembre.

El sábado sale de esta el diestro Mazzantini, con su cuadrilla para Villafra de la Sierra (Avila), donde trabajará los días 2 y 3 del mes próximo.

Sucesos desgraciados ocurridos hoy en Madrid.

En los sótanos de la casa núm. 13 de la calle de Navas de Tolosa, se produjo a las tres y media de esta madrugada un incendio que redujo a cenizas la mayor parte de las maderas que en dichos sótanos hallábanse almacenadas.

El fuego quedó extinguido a la hora próximamente.

A las cuatro de esta mañana y en el paseo de Recoletos, fué encontrado por una pareja del cuerpo de seguridad, un sujeto gravemente herido, el cual, según manifestó a los agentes, había sido maltratado por el sereno de aquellas inmediaciones.

El vigilante nocturno fué detenido. Al paciente, después de curado en la casa de socorro respectiva, se le llevó al hospital General.

Esta mañana a las seis próximamente, un sujeto que se hallaba acostado con su esposa en la posada de San Antonio, sita en la Cava Alta, infirió a su cónyuge una profunda herida en el pecho.

La herida que el agresor vió a su esposa revolcándose en la cama y bañada en sangre, comenzó a padecer socorrido, las voces acudieron varios vecinos y después los agentes del cuerpo de seguridad, a quienes se entregó el presunto autor del delito.

El paciente parece manifestado al juzgado de guardia, que no culpase a su esposa, porque viene padeciendo desde hace algunos años de enajenación mental.

La herida continúa esta tarde de bastante gravedad.

Su esposo será puesto en observación, para ver si se confirma la declaración dada por el paciente.

Los sujetos que habían abusado algun tanto de las bebidas alcohólicas, promovieron una acalorada reyerta en el barrio del Pacifico.

Después de cruzarse entre ambos dos tiros sin consecuencias, fueron detenidos por la guardia civil y llevados ante el juez de guardia.

En el giro mutuo ha sido detenido esta tarde un joven en ocasion de ir a casa de la lotería falsificada por valor de 2000 pesetas.

Esta tarde a las dos se desbocó el caballo de un coche de plaza en la calle de Espoz y Mina.

El cochero, en vista de lo veintigona de la carrera emprendida y del inminente peligro que corría, se tiró del pescante, causándose un pequeño rasguño en la cara.

Dos caballeros que ocupaban el coche no pudieron apearse.

El carruaje chocó con tal violencia contra la farola del café Imperial que la columna que la sostiene quedó inutilizada, la farola hecha pedazos y las varas de hierro del coche rotadas.

Los caballeros salieron ilesos y el caballo resultó sin daño alguno.

El programa de los festejos aprobados por el ayuntamiento de Barcelona para las ferias próximas, es el siguiente:

El día 23, por la noche, serenata por las músicas de la guarnición en diversos puntos de la ciudad, previa siempra la venta del escelentísimo señor capitán general.

El día 24, por la mañana, a las diez, solemne función religiosa en la iglesia titular. Por la tarde, colocación de la primera piedra del monumento dedicado al escelentísimo señor marqués de Comillas, é inauguración del mercado de la Barceloneta. Por la noche, concierto vocal é instrumental en la plaza de la Constitución, colocándose dos copias ampurdanesas en diversos sitios de la ciudad.

El día 25, por la mañana, se dará principio a las obras del mercado de la derecha del ensanche; se aprobará la apertura y urbanización de la calle de las Cortes hasta Hostafranchs y se verificará la colocación de la primera piedra del mercado del citado distrito. Por la tarde, inauguración del hipódromo construido por la sociedad del Fomento de la cría caballera de Cata-

lufa en las inmediaciones de Casa Antuñez, verificándose la primera de las carreras de caballos que tendrán lugar durante las fiestas. Por la noche, concierto vocal é instrumental en la plaza de la Constitución, situándose dos copias ampurdanesas en otras dos plazas.

El día 26, por la mañana, colocación en la galería de catalanes ilustres de los retratos de los eminentes patrios generalísimo, conde de Liria, marqués de San Carlos, conde de Ercolator Campeny. Por la tarde, solemne distribución de premios a los alumnos de las escuelas públicas municipales; por la noche, concierto vocal é instrumental por las sociedades Clavé en la plaza de la Constitución, estableciéndose las copias ampurdanesas en otros sitios públicos. Iluminación de la Rambla y demás sitios públicos de costumbre; adorno de la fachada de las Casas Consistoriales, regatas y cuecas en el puerto.

A la una de esta tarde ha zarpado del puerto de Cádiz, con rumbo a las Antillas, el vapor-correo Habana, en el cual se halla la correspondencia oficial y pública y pasajeros.

Un telegrama de Burgos anuncia que a las once de esta mañana se han fugado del presidio de dicha ciudad, dos delincuentes, el nuevo dueño de la casa del hospital, a nueve duros de Sesto, en su persecución han salido fuerzas de caballería del ejército y de la guardia civil.

Se ha empezado a instruir el expediente gubernativo en averiguación del hecho.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama oficial: —Copenhague, 30 (2:33 t.).

Araban de llegar a esta corte los emperadores de Rusia. La recepción ha sido solemne.—Castellanos.

Se ha acordado el nombramiento de una comisión, compuesta de los señores Escosura, Acuña y Maura, para que redacten las bases de una ley de minas.

El conde de Morphi se unirá al séquito de S. M. el rey en París.

En el consejo de ministros celebrado hoy se han ocupado los ministros de varios proyectos de ferro-carril de Cuba y Puerto-Rico.

El conde de Sepúlveda ha salido para la Coruña con el fin de esperar allí a SS. MM.

Acompañarán a SS. MM. en su viaje a Galicia, además de las personas que hemos citado, el sereno duque de Sesto, el marqués de Santa Cruz y el intendente de la real casa Sr. D. Fermín Abella.

Por el ministerio de la Gobernación se han concedido 2000 pesetas al pueblo del Cabafal (Valencia), para reparar en lo posible los daños causados por el último incendio.

Desde el 1.º de setiembre las horas de oficina en el ministerio de la Gobernación serán de doce a cinco de la tarde.

A las cinco de esta tarde se ha reunido en el gobierno civil la junta de Sanidad con el objeto de dar dictamen sobre si procede o no a la clausura de la fábrica de bujías «La Estrella».

A la hora de cerrar esta edición continuaba reunida.

El día 5, a las nueve de la mañana, saldrá S. M. el rey de San Sebastian para París, y el mismo día, a las tres de la tarde, para La Granja S. M. la reina.

A última hora se nos dice, por conducto oficial, que no se ha fijado el día en que se restablecerán las garantías constitucionales, si bien se cree será del 1.º al 2 de setiembre próximo.

Continuar hablando de crisis política ni ministerial es emplear el tiempo esterilmente. Las emociones políticas han terminado muy a satisfacción del país, que vé delante de sí un periodo de tiempo de tranquilidad y reposo. Las tres cuestiones que tanto se han agitado en estos últimos días están resueltas: la de confianza, la de levantamiento de suspensión de garantías y la del viaje del rey a Alemania.

Todos los síntomas políticos indican que las Cortes se reunirán a poco de regresar el rey del extranjero. Una vez esto suceda, se presentará el gabinete a dar cuenta a las Cortes de los acontecimientos ocurridos durante el interregno parlamentario y del uso que ha hecho de las facultades extraordinarias, promoviendo con este motivo un debate púntico que determinará la crisis, si la crisis ha de surgir, y el sentido en que haya de resolverse.

La Constitución del Estado limita la iniciativa del gobierno desde el punto que en uno de sus artículos preceptua que el gobierno que suspenda las garantías convocará las Cortes en el más breve plazo posible y les dará cuenta del uso que haya hecho de la suspensión.

El actual gabinete no puede rehuir su puesto de honor, ni escudarse responsabilidades con una crisis.

Esta es la opinión de un importante hombre publico que nos merece respeto.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 31 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos referentes al movimiento del personal de magistrados y fiscales de audiencias.

GOBERNACION.—Real orden declarando de utilidad pública las aguas cloruradas sódicas frías de la mina «Salutifera» que radica en el término de Alcarraz (Leida), y señalando para su uso la temporada oficial bajo ciertas condiciones que se expresan.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 30. BOFSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 80-00; 5 por 100, 108-70.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 85-78.—Obligaciones de Cuba, 495-00.—Consolidados ingleses, 104 1/4.

Ultima hora.—4 por 100 exterior, 85 1/2; ídem amortizable, 74 0/0.—Obligaciones de Cuba 495-00.

Londres, 30. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 86 0/0.

Hasta dentro de un mes no se conocerá el texto del tratado de paz del Tonkin.

Un nuevo telegrama de Saigon, ampliando los detalles ya conocidos, dice que los subditos franceses podrán establecerse en todos los puntos del Tonkin.

Francia podrá levantar fortificaciones en todo el río Rojo, si lo cree conveniente.

El Sr. Champeaux ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Francia en Hue. Tambien ha sido agraciado con diversas condecoraciones el rey y los ministros de Annam.—Copenhague, 30.

Esta mañana ha llegado a esta capital el emperador y la emperatriz de Rusia, siendo acogidos con entusiastas aclamaciones.—Fabra.

Esta madrugada hemos recibido el siguiente TELEGRAMA: —Bada Joz, 30 (7 tarde).

Los toros de Miura lidiados hoy han gustado; cuatro bastante buenos; dos medianos. Cara ancha y Gallo, aceptables, habiendo sido aplaudidos al banderillar el quinto toro. Cara-ancha puso un par al quiebro.

Caballos muertos, 14. La entrada, mala. Los muchachos, buenos. Mañana marchan Guerrita ha presenciado la corrida.—El correspondiente.

Esta extendido, y en breve firmará S. M. un decreto de Fomento, que ya anunciamos, nombrando la junta que ha de redactar el proyecto de ley de minas, teniendo en cuenta la ley de bases del Sr. Zorrilla y la ley y reglamento vigentes.

Presidirá esta junta el señor ministro de Fomento y la compondrán los Sres. Acuña, director de Agricultura; Escosura, presidente de la junta consultiva de Minas; Maura, abogado y diputado; Madrid Dávila, ingeniero de Minas, y Peralas, jefe del negociado del ramo en el ministerio de Fomento, el cual será a la vez secretario.

En la dirección de Agricultura se ha recibido una comunicación de Lanjarón (Granada), en la que se anuncia la aparición de una larva que se apodera de los naranjos, consume el fruto y mata el árbol.

Créese que nace por generación espontánea y a causa del mucho riego y exceso de abono.

La actitud amenazadora de los propietarios y colonos de viñedos floxerados y de muchos habitantes de los pueblos comarcanos a las zonas atacadas por el insecto, han obligado a la dirección de Agricultura a expedir la orden de suspensión de los trabajos de quema y arranque de viñes, que venían realizando los ingenieros y brigadas de espertos.

Las brigadas continuarán, sin embargo, los trabajos de señalamiento y demarcación de los terrenos invadidos por la floxera, a fin de aprovechar esta temporada en la que el mal se determina por el color de la hoja de la vid.

Lasan ya de 100000 las hectáreas invadidas por la floxera.

La mancha de la Alpujarra alcanza ya desahucadamente una zona de 24 kilómetros.

Es probable que en la legislatura próxima se presente a las Cortes un proyecto introduciendo algunas reformas en la actual ley de defensa contra la floxera, tachada por muchos de socialista, y la cual chocea en la práctica con graves inconvenientes.

La polémica entre el Siglo Futuro y la Fé vuelve a renovarse a instancia del primero y a disgusto del segundo. Anoche dice la Fé:

«Ahora menos que nunca sentimos la tentación de desobedecer al señor tan lo y de atizar el ánimo de San Sntidad sosteniendo una de esas poéticas cindignas de quien profesa la ley de Cristo».

Si el Siglo Futuro se calla respecto de nosotros, nosotros nos callaremos; si continúa acusado a la Fé, ó lo que moral como legalmente es lo mismo, a sus directores, de las mayores felonías, tambien nos callaremos; tampoco contestaremos, limitándonos a consignar como hasta aquí las acusaciones.»

Resoluciones adoptadas en el personal de establecimientos penales: Nombrado escribientes del penal de Zaragoza, a D. Juan de las Heras, D. Ignacio Carbon y D. Ricardo San Antonio; de Cartagena, a D. Juan Garcia y Rodriguez; médico de la cárcel de Plasencia, a D. Inocencio Garcia Mora; capellan de la de Olot, a don Francisco Pozas; y admitiendo las dimisiones al lavero de la cárcel de Temp, D. Antonio Montañé; al jefe de la de Avilés y al subalterno de Tarazona, D. Antonio Lopez.

La Epoca aplaude el viaje regio al extranjero.

La Gaceta de Naha del 23 publica el siguiente despacho que la duquesa de Bivona, de Nápoles, ha recibido de su hijo el conde de Xiquena, gobernador de Madrid:

«Madrid 22 de agosto.—S. M. el rey, a quien he tenido el honor de hacer presente tu pido de deso, se ha dignado ordenar que, por la intendencia de la casa real, se sean consignadas 10000 pesetas, a las cuales agrega otras 10000 S. M. la reina, 8000 S. A. R. la infanta Isabel, condesa de Girgenitz, en favor de las víctimas de la catástrofe de Casamiccia.

Por orden del rey te remasaré esta suma de 20000 pesetas para que sean distribuidas en nombre de sus majestades y A. R.

A la mencionada suma añado yo la de 250 pesetas deso de contribuir personalmente a tan caritativa obra. Te abraza tu hijo, Xiquena.»

Definitivamente las funerales del conde de Chambord se celebrarán el día 3 en la catedral de Goritz, quedando soio por resolver la cuestión de presidencia del duelo.

Acompañarán al ministro de Fomento a la Coruña, los directores de Obras y de Instrucción pública.

Los presupuestos de las diputaciones provinciales ofrecen los siguientes ingresos y gastos:

Pesetas. Ingresos ordinarios..... 49.917893 Ídem extraordinarios..... 4.432147 Ídem adicionales..... 80.938143 En junto..... 99.288183

Gastos obligatorios..... 46.089718 Ídem voluntarios..... 22.564466 Ídem adicionales..... 18.073069 Total..... 86.727633

Anuncia un día lo que S. M. el rey se alojara en San Sebastian en el palacio de la señora duquesa de Bailen.

En Lisboa han sido detenidos varios jóvenes que, fingiéndose delegados de Sanidad, entraban en los establecimientos de comidas y bebidas, tomaban lo que se les antojaba y hacían tirar los generos que les parecia oportuno, diciendo que eran nocivos para la salud.

Por renuncia de D. Godofredo Bresson ha sido nombrado comisario de agricultura, industria y comercio de la provincia de Burgos, D. Federico Martínez del Campo.

Mañana es esperado en Madrid el

señor marqués de Urquijo y el ídnea el secretario del ayuntamiento, señor Fernandez.

Acompañará al general Serrano a Lourizan sus sobrinos los Sres. Chinchilla y Moren.

El marqués de Sardoal celebró ayer tarde a última hora una conferencia con el Sr. Sagasta, que habrá durado hora y media próximamente.

El ministro de Italia, conde de Greppi, ha recibido el programa que publica la Gaceta, relativo al concurso público para obtener el premio ofrecido por el profesor Maurizio Buffalini a la Memoria que mejor trate el tema propuesto por el fundador sobre el método experimental de las ciencias.

El premio es de 3000 pesetas.

Dice un periódico que si hubiera algo urgente, el consejo de ministros propondría por telegramo, ó enviar a el decreto que S. M. habría de firmar, el cual podría hacerlo en el palacio de la embajada.

Los exámenes extraordinarios de la facultad de farmacia darán principio el día 20 de setiembre próximo.

Los gastos de instrucción pública que sufragan las diputaciones provinciales ascienden a cinco millones de pesetas.

Sucesos y desgracias: Los t madores y rateros tienen sus contratiempos en el ejercicio de su criminal industria. Dos de estos que se habian apoderado del reloj de un transeunte, salieron por el barrio de las Villistas en busca de comprador. Su propósito era reducir a metalico el valor de la prenda robada. Se dirigieron a los primeros transeuntes, que por el aspecto juzgaron que podria convenirles y les ofrecieron su adquisición.

Dichos transeuntes preguntaron por el valor y origen de la alhaja, y los vendedores no pudieron ocultar su estrafaleza, de-talle que sirvió a los compradores para detener a los supuestos dueños del reloj, que con efecto resultaron ser los autores del robo de dicha alhaja.

Los compradores eran dos guardias de orden publico, vestidos de paisano, que tan pronto como exhibieron sus medallas de agentes de la autoridad, los caros no encontraron más salida que la de confesarse reos, pero suplicando que no denunciasen el hecho al juzgado de guardia.

Con efecto, los guardias los llevaron a la cárcel, dando parte al juzgado de la comision de este delito confesado por sus autores.

Otra tentativa de robo se ha descubierto en el piso principal de la casa número 14 de la plaza de Anton Martín. La dueña, ausente de Madrid, habia tenido la prevision de depositar su dinero y alhajas en casa de unos amigos, y los ladrones, que sin dejar la menor señal en la cerradura de la puerta de entrada, han allanado el domicilio, y después de abrir violentamente cuantos muebles han creído oportuno, se han retirado sin poder realizar su intento.

Del examen que se ha hecho de los objetos de dicha habitación, resulta que los ladrones solo aspiraban a las prendas de valor y al metalico, pues han dejado todos los demás objetos.

—Ayer tarde al salir de la bocanada, de la plaza de Toros, dos sujetos promovieron una riña, de la cual salió uno de ellos herido en la cara de un botellazo que le dió su contrario.

Lamentase el Día de que la blasfemia se convierta en costumbre y se produzca con verdadero espanto y dolor. Pero, lo más triste, lo que no puede pasarse en silencio, es que el mal no reconozca ya clases, ni estados, ni edades; que públicamente se hace alarde de un lenguaje capaz de ruborizar a las personas menos impresionables y astuzadas, y que en lugares donde debieran guardarse todos los respetos sociales, se ha llegado a prescindir en absoluto de ellos.

Nuestro colega dice que el remedio contra la blasfemia debe proceder de la misma sociedad, y sabido es que la sociedad tiene recursos muy eficaces para cortar semejantes vicios: el que de ordinario blasfema no debe encontrar consideración ni disculpa en nadie; nieguele la sociedad su trato, retirele su consideración y su aprecio, y el blasfemo llegará a verse aislado. El ejemplo, que es poderosísimo, influirá de arriba a abajo hasta las últimas capas sociales, y así, lenta pero infaliblemente la sociedad podrá completar la obra iniciada por la religión en el templo y por el maestro en la cátedra.

La Epoca ha recibido el siguiente telegrama de la capital de Francia: París, 30.

En la prensa francesa, sin exceptuar los diarios más radicales, se observa cierta reacción en favor de España. Ruiz Zorrilla, que debió recibir algun aviso, salió de París hace cuatro días y está en Ginebra.

Sus amigos dicen que ha ido a visitar los lagos y hacer el hermoso viaje del San Gothario. Puetto en vigor por el gobierno francés el decreto de expulsión del emigrado español, no se cree que se atreva a infringirlo.

Algunos periódicos de la mañana anuncian que Mr Grevy se disponia a regresar a París para recibir al rey de España.

S. M. la reina acompañará al rey en su viaje a Lequeitio y San Sebastian, regresando desde este último punto a la Granja.

Desde el lunes próximo las sesiones del ayuntamiento volverán a celebrarse a las dos de la tarde, y las horas de oficina en las dependencias municipales serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

Por renuncia de D. Ramon María Salvador, electo oficial octavo de la aduana de Barcelona, ha sido nombrado nuevamente oficial segundo de la de Tarragona; para aquella plaza lo ha sido D. Rafael de Lamadrid, oficial segundo de la de Gijón, y para esta

Bolsín. Cuatro perpetuos. Contado, 61:35. Fin de mes, 61:85. Próximo, 61:85. Operaciones. Poco negocio.

<

Hoy han llegado a Madrid otros periodistas... Como ya habíamos indicado, el Ayuntamiento de Madrid ha autorizado...

En la del 28 los cinco toros de Guiterrez, de Benavente, dieron bastante juego... Noticias de toros: Bada Joz, 29 (8'20 n.)

Los agüerados por los espadas y muertos por perforación y no a esto que... Avisos útiles: Delirio. Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grassell:

La temperatura varia poco, estando comprendida entre 10° en Moscu y 20 en Brindis... Gharada: Te quedaste sin dos cuartos, vendiste tu rica vida...

Los aplaudidos Martinec, Mr. y Mad. Guillaum y otros notables artistas... BOLSA DE MADRID DEL DIA 30. VALORES PÚBLICOS

Table with columns for 'VALORES PÚBLICOS' and 'ULTIMO PARTIDO'. Lists various financial instruments and their values.

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID. Viénes 31 de Agosto de 1883. Cuarenta Horas en las Maravillas.

AVISOS OFICIALES. ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 31.—San Ramon Nonnato. FULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

LA SEÑORA. DOÑA ANTONIA ESPAÑA, viuda de Padrini, ha fallecido el día 30 de agosto de 1883.

EL SEÑOR. DON ALBERTO PRATS Y SOLER. Falleció en Biarritz el 30 de agosto de 1882. D. E. P.

EL EXCMO. SEÑOR D. IÑIGO LOPEZ DE MENDOZA. ALVAREZ DE LAS ASTURIAS BOHORQUES Y BOHORQUES. CONDE DE TENDILLA, MARQUÉS DE MONDEJAR Y BELGIDA...

AVISOS PARTICULARES. DR. TOSCANO. Enfermedades del estómago. Curación radical. Tratamiento especial...

LA SEÑORA. D. GERTRUDIS MARTIN de Torá. Falleció el día 24 del corriente. Su desconsolado esposo...

INGLÉS, FRANCÉS. Preparación para todas las carreras y exámenes. CLASES Y lecciones particulares. Calle de la Paz, 5, 3.º izqda.

LA PROFESORA EN TORO. Arco de Santa María, 16. Ofrece buena nodriza. Habitaciones reservadas para casos de la profesión.

NEGOCIO. Se arrienda, tras pasa, se vende o se cambia un establecimiento acreditado, espacioso, elegante y surtido...

ROB LAFFECTEUR. Depurativo paramento vegetal. Combato los males secretos, herpés, Uagás, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acridad de la sangre...

COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS ALCALÁ, 19. Continúa abierta la matrícula y se siguen espidiendo títulos de doctor en medicina y cirugía dental...

EL PRIMOGÉNITO DE ALBURQUERQUE. Seguirá tenazmente el desconocido; y al tardó D. Fadrique en entrar en el patio de las aguas...

Señor y hermano mío—preguntó D. Fadrique en tono de afección— ¿disteis vos órden para que me encerrasen aquí?

todos los dolores con que me has atormentado tantos años. Habíase arrodillado D. Fadrique delante de la cabeza de Blanca...

que me entreguen el fruto del incesto, que estoy aguardando de Sanlúcar, morirá al golpe del mismo brazo que va a dar el istro pago a tu abominable traición; Acá, Zardo!

muerte, la inexorable muerte, se acercaba cada vez más e iba a arrebatar su víctima. Vióse el infeliz vencido sin poder lidiar, y doblando la rodilla, levantó al cielo sus ojos anegados en lágrimas...

siendo a José Castillo que le amaba desde la niñez—amigo llevame a la cámara de doña María... —repondió el escudero—ella es quien hizo todo el mal. Esa indigna criatura me dió la carta que atrajo al gran maestro a este perdido lazo...